
 
 
Vítězslav Nezval se narodil v Biskoupkách 26. května 1900 a zemřel 6. dubna 1958 v Praze. S městem Třebíč ho spojují především výrazné 
vzpomínky na léta studií na gymnáziu v letech 1911 až 1919. Vzpomínky natolik intenzivní, že právě v tomto městě se rozhodl „býti básníkem“. Jeho 
dospívání z chlapce v mladého muže provázela fascinace citovými i fyzickými změnami, krásou přírody a města a možností vyjádřit všechny 
nečekané pocity nejrozmanitějšími formami slovesné tvorby. 

Odkaz největšího básníka Vysočiny a jednoho z největších českých básníků vůbec zavazuje tvůrce projektu Nezvalova Třebíč ke stálé podpoře 
poezie a literatury. Literární soutěž je nedílnou součástí projektu. 

 

 
Literární soutěž Nezvalova Třebíč 

Organizace soutěže 
Literární soutěž Nezvalova Třebíč (v textu též „NT“) vyhlašuje Městská knihovna v Třebíči (v textu též „knihovna“). Knihovna taktéž organizuje a 
zajišťuje sběr soutěžních děl, kontroluje formální správnost podání příspěvků, jejich distribuci porotcům, vyhlašování výsledků a ostatní agendu 
soutěže. 

Periodicita soutěže 

Literární soutěž poezie s pětiletou periodicitou a s celostátní působností vyhlašuje Městská knihovna v Třebíči jako nedílnou součást uceleného 
projektu Festival poezie Nezvalova Třebíč vždy při příležitosti kulatého a půlkulatého výročí narození Vítězslava Nezvala. Předmětem soutěže 
jsou literární díla v oblasti poezie, prózy, dramatu nebo jiných útvarů dle podmínek konkrétních ročníků. 

Účastník soutěže 

Účastníkem soutěže se stává autor splněním podmínek vyhlášeného ročníku. 

Obecné podmínky soutěže 

Podmínky jednotlivých ročníků soutěže jsou vyhlašovány nejpozději k 30. listopadu a obsahují: 
1. Téma a formu literárního útvaru 
2. Rozdělení podle věkových kategorií 
3. Rozsah soutěžních příspěvků 
4. Odměny spojené s udělenými cenami 
5. Termín uzávěrky soutěže 

Porota soutěže 

Porota soutěže je pětičlenná a je stanovena před vyhlášením pravidel konkrétního ročníku. Předseda poroty je volen členy poroty a jmenován 
ředitelkou knihovny. Předseda vyhlašuje usnesení poroty a výsledky soutěže, případně tuto pravomoc deleguje na některého člena poroty. 

Hodnocení příspěvků 

Soutěžní díla jsou po formální kontrole správnosti podání předkládána porotě, a to anonymně. Každý porotce hodnotí všechna podaná díla. 
V každé kategorii porotce uvede soutěžní příspěvky, které navrhuje ocenit prvním, druhým a třetím místem, popř. navrhne některou z cen 
neudělit. Porotce vypracuje na každé navržené dílo hodnotící posudek, který bude zveřejněn. O konečném pořadí rozhoduje porota podle počtu 
hlasů. Při stejném počtu hlasů rozhodnou porotci o pořadí po vzájemné dohodě. 

Ocenění 

V každé kategorii jsou udělovány 3 ceny, jež mohou být podle podmínek a možností konkrétního ročníku spojeny s věcnou odměnou. Na návrh 
poroty může vyhlašovatel udělit vybraným soutěžícím čestná uznání nebo zvláštní ceny. Vyhlašovatel uděluje všem účastníkům soutěže 
pamětní list. 

Oceněná díla a případně další porotou doporučené soutěžní příspěvky se zveřejňují podle podmínek a možností vyhlášeného ročníku v listinné 
nebo elektronické podobě. 

Ocenění soutěžící mají právo své soutěžní příspěvky přednést a publikovat, nikoli však před vyhlášením výsledků soutěže. 

Závěrečná ustanovení 

Rozhodnutí vyhlašovatele je konečné. Získané soutěžní příspěvky zařazené do hodnocení poroty soutěže a další dokumenty se archivují dle 
jednotlivých ročníků soutěže v archivu vyhlašovatele. 

http://www.knihovnatr.cz/cze/

